

认真学习《习近平著作选读》第一卷

# 高举中国特色社会主义伟大旗帜， 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

(二〇二二年十月十六日)

这是习近平同志在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

同志们：

现在，我代表第十九届中央委员会向大会作报告。

中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

中国共产党已走过百年奋斗历程。我们党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。全党同志务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革

十九大以来的五年，是极不寻常、极不平凡的五年。党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和

世界百年未有之大变局，召开七次全会，分别就宪法修改、深化党和国家机构改革，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，制定“十四五”规划和二〇三五年远景目标，全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验等重大问题作出决定和决议，就党和国家事业发展作出重大战略部署，团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。

五年来，我们坚持加强党的全面领导和党中央集中统一领导，全力推进全面建成小康社会进程，完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力推动高质量发展，主动构建新发展格局，蹄疾步稳推进改革，扎实推进全过程人民民主，全面推进依法治国，积极发展社会主义先进文化，突出保障和改善民生，集中力量实施脱贫攻坚战，大力推进生态文明建设，坚决维护国家安全，防范化解重大风险，保持社会大局稳定，大力度推进国防和军队现代化建设，全方位开展中国特色大国外交，全面推进党的建设新的伟大工程。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年、中华人民共和国成立七十周年，制定第三个历史决议，在全党开展党史学习教育，建成中国共产党历史展览馆，号召全党学习和践行伟大建党精神，在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。特别是面对

突如其来的新冠肺炎疫情，我们坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零不动摇，开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果。面对香港局势动荡变化，我们依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权，制定实施香港特别行政区维护国家安全法，落实“爱国者治港”原则，香港局势实现由乱到治的重大转折，深入推进粤港澳大湾区建设，支持香港、澳门发展经济、改善民生、保持稳定。面对“台独”势力分裂活动和外部势力干涉台湾事务的严重挑战，我们坚决开展反分裂、反干涉重大斗争，展示了我们维护国家主权和领土完整、反对“台独”的坚强决心和强大能力，进一步掌握了实现祖国完全统一的战略主动，进一步巩固了国际社会坚持一个中国的格局。面对国际局势急剧变化，特别是面对外部讹诈、遏制、封锁、极限施压，我们坚持国家利益为重、国内政治优先，保持战略定力，发扬斗争精神，展示不畏强权的坚定意志，在斗争中维护国家尊严和核心利益，牢牢掌握了我国发展和安全主动权。五年来，我们党团结带领人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。

(未完待续)(据《习近平著作选读》第一卷)

本报讯(通讯员 侯海芸)为进一步引导激励广大团员青年坚定不移听党话、矢志不渝跟党走，充分展现新时代青年朝气蓬勃、奋发有为的精神风貌，型材事业部团委根据宝武集团下发的《中国宝武青年精神素养提升工程实施方案》要求和太钢团委的总体部署，组织事业部各团支部立足青年精神素养提升现状，策划组织开展了“对标找差创一流”专题组织生活会。

各团支部按照对标习近平总书记在中国共产主义青年团成立100周年大会上重要讲话中对团员青年提出的“五个模范”要求，组织团员青年立足岗位实际，通过检视自身问题、深刻剖析原因、明确改进目标三个方面，制定了“一人一表”的剖析材料。在专题组织生活会上，团员青年们紧密围绕做理想远大、信念坚定的模范；做刻苦学习、锐意创新的模范；做敢于斗争、善于斗争的模范；做艰苦奋斗、无私奉献的模范；做崇德向善、严守纪律的模范这五个方面深刻查找不足，客观分析存在问题的原因，并有针对性地明确了整改措施和努力方向。

在此基础上，事业部团委将对团员青年“一人一表”剖析材料的整改落实情况纳入季度团员青年履职积分评价体系，不断激励团员青年要争当有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，用职责定格岗位，以实干诠释担当，为推进型材事业部高质量发展贡献青春力量。



本报讯(通讯员 杨震)日前，太钢天管职工之家乐声绕梁，人声鼎沸，时隔三年，公司第六届职工青歌文艺比赛暨亲子才艺活动在这里举办。歌曲、舞蹈、快板、手碟等节目精彩纷呈，一首首优美动听的流行歌曲、一曲曲自编自创的职工亲子才艺节目，展现了公司职工热爱祖国、热爱生活，志存高远、放飞梦想的美好心声，为广大职工及家属奉献了一场视觉盛宴。

比赛在助演嘉宾的古典舞《藏心》乐曲中拉开帷幕，伴随着悠扬深情的音乐，职工青歌赛、亲子才艺表演等16名选手依次登台演唱了经典老歌、励志红歌、网络流行以及罕见的手碟演奏、独立原创快板作品，良好的唱功与技能，欢乐愉悦的气氛赢得全场

## 太钢天管举办青歌大赛暨亲子才艺活动

观众的热列掌声。

一首歌曲再现一片深情，《千山万水》让我们领略了祖国的大好河山；《致爱丽丝》纯朴亲切，优美动听；《我爱你中国》这首耳熟能详的红色歌曲唱出了人们对祖国母亲深情厚谊。手眼身法步，动作标准，意气风发，一套中国武术惊艳叫绝。手碟表演空灵高雅，使人仿佛置身夜空星辰之中。歌坛老将一曲《等待》堪比韩磊，苍劲有力，底气十足。一首《万疆》唱出了祖国历经沧桑磨难，不屈不挠蓬勃向上的内涵。自编自演的快板《说安全》节奏明快，内容句句不离安全生产，让大

为落实太钢集团安委会部署和安全生产工作要求，日前，太钢保卫部安委办积极响应，组织安排生产保卫室对要害管理、危化管理专业人员，围绕要害部位、危险化学品的储存、使用等相关管理工作，在公司辖区内开展全面排查，为太钢生产经营创造良好安全稳定环境。

尹钢文 窦宏海 摄

家欣赏的同时，加深了对安全生产作业的认识。参赛选手积极进取和满满的自信，征服了现场的每一个人，也将比赛推向了高潮，赢得了全场观众的连连叫好。

经过评委评分，最终获得青歌赛和亲子才艺活动的成绩揭晓。青歌赛：《万疆》获得一等奖，《等待》《千山万水》获得二等奖，快板《说安全》、歌曲《画》《勇气大爆发》获得三等奖。亲子才艺：《啦啦操》荣获一等奖，手碟表演《夜空星辰》《我爱你中国》双双获得二等奖，朗诵《我长大了》《挖呀挖》《致爱丽丝》和《中国武术》分别获得参与奖。